

坚决打赢大气污染防治攻坚战

二七区将对建筑工地实施远程监控

本报讯(记者 刘伟平 通讯员 郭佳星)为进一步推进大气污染防治工作,昨日,二七区印发《二七区大气污染防治责任追究实施办法(试行)》,根据《办法》规定,全区各单位各部门负责人和工作人员在大气污染防治工作相关的社会管理和公共服务中,不履行或者不正确履行职责,对大气污染防治工作造成不良影响的,将追究责任。

二七区将从严控扬尘污染、治理工业污染、减少煤炭污染、降低机动车污染等方面开展生态环境治理工作。对全区238个工地再次进行拉网式排查整治,所有的建筑工地必须做到“六个到位”“六个100%”和“两个禁止”。12月底前,建成区所有建筑工地的远程视频和PM10监控设备全部安装到位,对涉及违

法占地、违章建筑的一律依法拆除,对违法生产、违法经营的工业企业一律关停。10月底前完成破损道路修复和道路硬化。力争年底将PM2.5、PM10平均浓度控制在国家和省定目标以内,下半年优良天数达到100天以上。此外,继续加大督察力度,实施24小时明察暗访、全天候巡查督察,确保无死角、无遗

漏、全覆盖。昨日,二七区纪委通报了大气污染防治4起案件问责情况。接下来,二七区将对在大气污染防治工作过程中不尽心、不尽力、不作为、不担当的干部严厉追究责任。追究方式包括:诫勉、责令公开道歉;免职、降职(或降低工资档次);党纪处分;涉嫌违法犯罪的,移交司法机关处理。

区街动态

管城区

积极打造人防纳凉工程

本报讯(记者 王思俊 通讯员 王贵朝)连日来持续高温,管城区人防办在东太康路大上海城负一楼地下人防工程,抓紧制作安装醒目人防纳凉标志牌和人防纳凉点指引路标,引导附近居民到纳凉点避暑纳凉。

今年以来,管城区人防办按照利民惠民、安全舒适的原则精心对人防工程纳凉点进行选址、升级改造。为了便于市民乘凉休闲,对早期人防工程纳凉点进行了坡道维修、老化线路更换和电路改造,配备了抽风机、吸湿器、

饮水机、桌子、椅子、应急灯、灭火器、医药箱、雨伞雨衣等必要设备和象棋、象棋、扑克牌等娱乐器材。还为纳凉点配备专职管理员和卫生清扫员,负责纳凉点的安全、卫生工作,为辖区群众提供一个舒适的纳凉环境。

管城区人防办先后对明月路城市之星小区地下人防工程和南仓街人防工程纳凉点等3处人防纳凉工程进行维护加固,并对二里岗办事处、北二街等早期人防工程进行了隐患排查,确保人防工程安全度汛和居民群众纳凉消暑。

惠济区

为义务兵家庭发优抚金

本报讯(记者 梁月琳 通讯员 申宏林 张超)为体现党和政府对义务兵家庭的关怀,惠济区人民武装部、区民政局昨日联合举办义务兵家庭优抚金发放仪式,向全区420多户义务兵家庭发放总额为1300多万元的优抚金。

惠济区此次发放义务兵家庭优抚金,结合惠济区实际,按照“城乡一体、同役同酬”原则发放。优抚金发放标准不低于郑州市上年度农村居民可支配收入的1.8倍;到4类(含)以上艰苦边远

地区服役和特殊岗位的,每年增发5000元;到西藏服役的,每年增发2万元。按照郑州市2015年度经济指标计算,2016年普通义务兵家庭优抚金发放标准为30825元;进藏义务兵家庭优抚金发放标准为50825元。

长期以来,惠济区高度重视拥军优属、拥政爱民工作,切实维护各类优抚对象尤其是义务兵家属的合法权益,大力营造“参军光荣、军属光荣”的浓厚氛围,全区上下形成了尊重和关心军人、军人的良好风气。

中原区

优秀影片走进社区

本报讯(记者 孙志刚 通讯员 丁玲)炎炎夏日,各个社区的露天电影成为居民又一种纳凉的方式。进入暑期以来,中原区在全区范围内开展的“仲夏嘉年华——暑期优秀电影进社区公益行”活动,深受居民欢迎。

暑期刚开始时,第一场露天电影放映活动在三官庙街道湖光苑社区拉开帷幕。看露天电影成为年轻人记住乡愁的形式。35岁的赵先生表示,看露天电影是20多年前的事了,他老家在农村,小时候能看到一场电影是非常奢侈

的事,那时候村上有谁家办喜事,会请电影公司放映电影,全村老幼总动员,围在一起看露天电影。“现在又有了儿时的感觉。”赵先生说。

据悉,为确保此次放映效果,共青团中原区委深入社区问卷调查,了解群众需求,结合庆祝建党95周年系列活动,最终挑选了《百团大战》《建国大业》《大圣归来》《疯狂动物城》等一批国内外优秀影片。“暑期优秀青少年电影进社区公益行”活动将走进观澜社区、秦江社区、风和日丽等16个社区。

上街区

强力提升基层党建水平

本报讯(记者 武建玲 通讯员 克东海 刘睿)朗朗上口的顺口溜,生动诙谐的漫画,深入浅出的道理……近日,一本别开生面的“两学一做”学习教育漫画口袋书发到了上街区党员手中,督促大家做个学习教育的“明白人”。

“两学一做”学习教育中,上街区狠抓党员党性教育,强力提升基层党建水平,力促学习教育取得实效。组织全区党员进党校开展“讲党性、树形象”大轮训,“红色网络教育家园”设置红色课堂,“上街党员之家”微信公众号及时推送“微党课”,全区32个微信学习群每天发布微词条并组织知识竞答;各基层党组织支部统一购置书目,明确学习

重点,健全完善“三会一课”、定期督查等制度,为709名流动党员寄送学习书籍并且保持互动,组织120名年轻党员为186名行动不便、视力不佳的老党员送学上门,确保学习教育不留盲点。

集中排查党员组织关系,完善党员信息系统,实现一人一档,帮助29名失联党员重新找到了组织。全区各基层党组织和党员全部制定问题清单、任务清单及计划清单,建立整改台账,明确整改事项、推进措施、整改时限和责任人;实行销号式管理,做到整改一件,销号一件,确保每一项承诺兑现到位,让群众持续看到变化。

十二里屯社区

加强充电车棚管理

本报讯(记者 党贺喜 通讯员 芦延军)随着智能充电桩在辖区的普及,为了提高充电车棚使用安全系数,东风路街道十二里屯社区规范小区电动车充电管理,做好协调、劝导、督促、检查,认真开展充电车棚管理工作。

辖区各个网格楼院物业充电车棚内速配专用消防器材,如灭火带(栓)、灭火器等,车棚管理

环保卫士我先行

本报记者 党贺喜 通讯员 蔡银霞

“今天能够参加这样的活动,觉得挺兴奋的,没想到有这么多人来,感觉现在关注环境保护的人越来越多,希望我们生活的家园越来越美丽。”7月25日下午,李女士带着她的女儿早早来到俭学街社区门口。

今年我国“环境日”的主题为:“改善环境质量,推动绿色发展”,正好契合当前的大气污染治理攻坚战。当日下午,文化路街道办事处组织爱心联盟志愿者联合会、俭学街社区、河南农大社工协等党员志愿者、网格青年志愿者和红领巾志愿者40余人相聚俭学街社区,开展“环保卫士我先行”的环保宣传治理志愿服务

夏日炎炎,下午4点,志愿者顶着酷暑,兵分两路,走向街头,走进社区。一组志愿者沿文化路、农业路、俭学街口,负责宣传,专人负责《大气污染与人体健康》知识讲解,专人发放宣传单,播种绿色生活的理念。另一组顶着炎炎烈日开展环保绿行动——清理文化路沿街的绿色屏障。大家小心翼翼地把手花坛里的垃圾、杂物一一捡拾到环保垃圾袋中。社区居民梁先生是第一次参与环保志愿活动。“虽然平时也会关注到一些有关环保方面的宣传,但感觉自己做得还是不够。养成良好的习惯,其实就是在保护我们的生活环境。”梁先生说。



连日高温,惠济区市政中心出动全部洒水喷雾车辆上路,洒水降尘的同时降低路面温度,为市民提供良好的出行环境 本报记者 梁月琳 摄

营造人人参与好氛围

本报讯(记者 刘玉娟 通讯员 王艳)为持续打好大气污染防治攻坚战,有效防治建筑工地扬尘污染,提升城市形象,绿东村街道思源社区大力实施工地扬尘控制行动,近日将扬尘治理工作,细化到每一条街道、每一个工地现场,逐条逐户抓整改,取得了良好效果。

在三沙湾停车场、在中机六院停车场以及秦岭路上的两个建筑工地,思

源社区工作人员近日分别进行了黄土裸露整改、垃圾清运等工作。在每一处施工现场,社区工作人员不怕脏不怕累,主动参与整改。大家有用铁锹铲的,有用车拉的,遇到不好清理的垃圾,直接用手一点一点捡干净。在社区工作人员的带动下,辖区居民群众热心参与扬尘治理,营造人人关心大气污染防治的良好氛围。

重拳出击整治环境卫生

本报讯(记者 孙志刚 通讯员 鹿豫)夏季高温潮湿,杂草生长旺盛,也是“蛇虫鼠蚁”活动频繁,传染病的高发季节。中原区秦岭路街道办事处精心部署,组织干部职工战高温斗酷暑,在辖区全面开展环境卫生整治。

该街道投入近10万元对疏导点48个摊贩进行了升级改造,划定了经营区,为每个摊位加装了货架,要求所有货物必须摆在货架上。为彻底治理市场人车混行的局面,街道通过设立隔离护栏,划定非机动车道及停车位,安排专人疏导交通,实行人车分离。

该街道坚持每天联合派出所、食药局、交警、城管、社区等单位参加,对辖区内建设路、桐柏路、棉纺路等路段的占道经营、乱停乱放等进行全面联合执法工作,突出解决大小广告、建筑垃圾、占道经营、突店经营、垃圾外溢、非机动车乱停放等问题,坚持每天早上7点到晚上9点对辖区占道、突店经营进行综合整治,全面清理。

突出重点,消灭卫生死角。将“三无”单位的原因棉一厂、六厂生活区作为卫生整治重点,开展全方位“搬家式”大扫除。向辖区居民、商户进行卫生保洁宣传,提升群众的保洁意识。

推进精细化管理 让城市更靓丽

远亲不如近邻

本报记者 孙志刚 通讯员 冯建红

俗话说“远亲不如近邻”。因为一场大雨,让棉纺路街道四棉西社区中街的陈惠康和邻居深切地感受到近邻的好处。

昨日,在棉纺路街道四棉西社区中街18号楼门前,贴着一张用红纸黑墨写的表扬信,信的落款是这栋楼的楼长宋香枝。表扬信上,罗列了许多令居民熟悉的名字。

这还要从7月19日傍晚的一场暴雨说起。那场令人措手不及的暴雨,极短的时间雨水已经没过道路边缘,四棉西社区中街18号楼一单元的地下室积水很深。家住该楼二楼居民陈惠康发现后,二话没说跳进没膝水中,带着爱人拿起油漆桶就开始向外清理积水,就这样频繁往返。“那晚我们老两口提出约200桶积水。”陈惠康爱人李爱荣说。

由于雨急,水深,当天未清理完,次日这老两口又接着干。楼上的邻居也相继发现了地下室的积水,党员马九英带着儿子来了,陈建志来了、尹跃红来了,万子成、万子立两位90后姐妹也加入了清理地下室积水的行列。大家伙齐心协力,整整清理了一上午,终于把地下室清理得干干净净。“通过这件事,真正体会到了远亲不如近邻的感觉,那种温暖真的无以言表。”楼长宋香枝激动地说。

作为楼长的宋香枝心潮难平,她专门写了这封表扬信,张贴在四棉西社区中街18号楼一单元门口,号召大家向参与抢险的邻居学习,共同维护好单元的小家,建设和谐社区。

拥军故事

她把拥军当成事业

本报记者 刘伟平 通讯员 郭红霞 文/图

心疼兵娃子冻脚,2003年,她就开始给他们做鞋垫,每年都要给部队官兵送鞋垫数百双,如今已近14年。今年2月,经辖区推荐,她成了“中国好人榜”的一员。她,就是今年已经77岁的老人窦桂花。

22日下午,室外高温,满头华发的窦桂花正坐在卧室里飞针走线,把已经做好的鞋垫两两配对后缝在一起。窦桂花的家是老旧小区,面积也不过50平方米,走进家门,除了下脚的地方,全部都是布料、鞋垫,原本不大的家显得更加拥挤。“这些是刚做好的,这些正准备做鞋垫的布料。”窦桂花如数家珍。她说,想趁着八一前做完,好给孩子们送去。

说到做鞋垫的初衷,窦桂花告诉记者,有一年去部队看望当兵的儿子,看到战士大冬天还要站岗几个小时,心疼不已,回来之后就有了这个想法。“我帮不上大忙,但是垫上软鞋垫,起码站岗的时候脚就不会冷了。”每年,窦桂花送到部队的鞋垫都会装一麻袋,足足有500多双,找辆三轮车亲自送过去,还要亲眼看着战士垫上鞋垫,每这时,她的心里别提多高兴了。

“我做的鞋垫跟市面上卖的不一



样,都是好几层的棉布。”窦桂花介绍,鞋垫看着不大,但要经过洗布料、晾干、粘连、缝针、压脚等多个步骤。“这种送人的,一定要弄得干干净净,让孩子们穿着身上、心里都舒服。”所以,每次出门“淘”布回来,她都要清洗干净再进行暴晒杀菌。说起布料,窦桂花每周都要坐公交车来回奔波半天去纺织大世界亲自挑选。时间长了,不少商户都认识了,都把废布料专门送给她。

闲不住的窦桂花除了给部队、消

防官兵定期送鞋垫,还逐渐扩大了自己的“业务”,福利院、敬老院、困难病人也成了她的帮助对象。平时在家除了做鞋垫,也收集一些旧衣服,还要专门洗洗、晒晒,然后联系福利院、敬老院给他们送去。

“要说窦奶奶做的好事,三天三夜都说不完,对她来说,做好事就是她的终身事业!”听到社区居民的夸奖,窦桂花反而有点害羞:“我就是闲不住、爱干活,做好事的人太多了,我都微不足道。”